

ИЗМЕНЕНИЯ В ТООМПЕА УЖЕ ДАЛО УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО К МЕСТНЫМ САМОУПРАВЛЕНИЯМ НАЧНУТ ОТНОСИТЬСЯ КАК К ПАРТНЕРАМ ГОСУДАРСТВА. **СТР. 2**

В 2017 ГОДУ КВАРТИРНЫЕ ТОВАРИЩЕСТВА ВНОВЬ СМОГУТ ХОДАТАЙСТВОВАТЬ О ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ДЛЯ ПРИВЕДЕНИЯ ДВОРОВ В ПОРЯДОК. **СТР. 3**

Мне приятно Вам сообщить, что Таллиннский Коммунальный департамент включил реконструкцию перекрестка Хааберсти в государственные поставки. **СТР. 2**

Марек Юргенсон, Старейшина Хааберсти



# Курьер Хааберсти

Газета управы Хааберсти

[www.facebook.com/haabersti.linnaosavalitsus](http://www.facebook.com/haabersti.linnaosavalitsus)

20. январь 2017 • nr 1 (291)

## Центр досуга Хааберсти – лучший в Харьюмаа

16 декабря в ресторане Глория состоялось мероприятие, где старейшина уезда Харьюмаа Юлле Раясалу поздравляла лучших молодежных работников. Всего на конкурс поступило в уезде 39 представлений и призы давали в десяти категориях. Титул Молодежного центра года завоевал Центр досуга Хааберсти.

Молодежный центр Хааберсти предлагает в этом сезоне молодым в неделю шесть бесплатных кружков по интересам: танцевальный кружок, поварской кружок, кружок рукоделия, художественный кружок, золотое руно и кафе английского языка. В придачу к этому проходят различные маленькие мероприятия и большие традиционные вне стен центра как, например, межшкольная эстафета Юрьевой ночи, HANK олимпиада, турнир по бильярду между молодежными центрами Таллинна и Харьюмаа и т.д. В этом году Центр досуга Хааберсти организовал молодежный День стиля, в рамках которого прошла большая акция граффити, музыкальные выступления и соревнования по экстремальным видам спорта.

Каждый день в молодежном центре Хааберсти можно играть в бильярд, в настольный футбол, в настольный тен-

нис, в разные настольные игры и настольный хоккей. Молодежные работники помогают молодежи учиться, и у молодежи есть возможность использовать зеркальный зал для тренировок по танцам или проведения курсов. Вся ежедневная деятельность нашего дома для молодежи бесплатная.

Молодежный центр Хааберсти всегда предлагал молодежи интересные занятия и мероприятия и был центром проведения досуга уже 15 лет. Дополнительную информацию о нашей деятельности можете получить по электронному адресу: [www.haabersti.ee](http://www.haabersti.ee) или по телефону 53090808. Но лучше всего самим заглянуть в Молодежный центр и узнать о различных возможностях, которые мы предлагаем. Молодежный центр Хааберсти находится по адресу: Ыйсмязь теэ 88А, зелёный дом за магазином Максима. Ближайшая автобусная остановка Меэлеспеа.



Коллектив Центра досуга Хааберсти.

## Благотворительная рождественская ярмарка выполнила свою задачу

Тыну Пейт

В день четвёртого адвента на парковке Какумяского ресторана Таллеке & Пуллике собралось множество торговцев со всей Эстонии, была открыта кузница, рабочая комната рождественских крон и почтовая контора Рождественского деда. В совместной работе Народного общества Какумяэ и семейного дома Веэрисе были заранее изготовлены оформленные детьми рождественские открытки, покупкой которых помогали напрямую семейному дому. Торговцы на ярмарке предлагали богатый выбор продуктов на рождественский стол, но и для того, чтобы подкрепиться на ярмарке. Детям раздавал подарки посмеивающийся Рождественский дед, и весь день звучала красивая рождественская музыка. На ярмарке были жители из Какумяэ и других мест, но и множество замечательных собак!



Артур Каев и Тыну Пейт из Народного общества Какумяэ относят холодильник в семейный дом Веэрисе.

Народное общество Какумяэ благодарит всех торговцев и людей, которые пожертвовали деньги на семейный дом Веэрисе! В ящичке пожертвованный набралось 514,86 евро, на которые удалось купить с вы-

сокими ящичками глубокую заморозку Sandy, по цене 349 евро. Оставшиеся деньги общество потратит весной на покупку материала для изготовления садовой мебели. Мебель сделают бесплатно члены Народного общества Какумяэ сами. В последний день старого года в новый морозильник были доставлены и вкусные подарки.

## Конкурс признания

Районная управа Хааберсти в совместной работе с Центром досуга Хааберсти объявляет конкурс признания работников в области образования, культуры и работы с молодежью.

Целью конкурса является чествование людей, которые в 2016 году проявили себя деятельностью в области образования, культуры или в работе с молодежью, чья работа заслуживает внимания и важна для детей и молодежи Хааберсти; кто сделал существенный вклад в развитие образования, культуры и работы с молодежью.

Категории конкурса признания Хааберсти:

- Руководитель года Хааберсти в области образования
- Лучший педагог года в детских садах Хааберсти
- Лучший учитель года в школах Хааберсти
- Лучший молодежный работник года в Хааберсти

Активный молодой Хааберсти

- Активный член попечительского совета образовательного учреждения Хааберсти
- Предложения должны содержать следующие данные:
- Данные о личности номинанта (контактные данные, организация, должность и количество проработанных в этой должности лет);
- Обзор деятельности номинанта в области образования, культуры или работе с молодежью на одном листе формата А4 вместе с предложением и аргументами, чем деятельность номинанта за прошедший год заслуживает внимания;
- имя подающего предложения и контактные данные.

Предложения о номинантах просим принести в Центр досуга Хааберсти, по адресу Эжитагяе теэ 109а/2 на 3 этаж или представить по электронному адресу: [Kaidi.Liive@haabersti.ee](mailto:Kaidi.Liive@haabersti.ee) не позднее 8 февраля 2017 года; ключевое слово «конкурс признания».

Чествовать победителей будут на приеме старейшины Хааберсти Марек Юргенсона, посвященном 99 годовщине Эстонской Республики.

## Полезно знать о социальных пособиях

В 2017 году для получения пособия по необходимости граница дохода семьи на первого члена составляет 394 евро, на каждого следующего по крайней мере 14-летнего члена семьи 197 евро и на каждого младше 14 лет члена семьи 118,2 евро. Пособие выплачивается на первого ребенка 45 евро, на двоих и более детей 90 евро в месяц.

Пособие назначает и выплачивает отдел социального обеспечения районной управы из бюджетных средств государства и на условиях, определенных в Законе о социальном обеспечении. О пособии по необходимости может ходатайствовать лицо, которое получает хотя бы за одного ребенка в семье детское пособие на основе Закона о государственном пособии.

Право на ходатайство о пособии к пенсии есть у пенсионеров, получающих пенсию по возрасту или по потере трудоспособности и у совершеннолетнего нетрудоспособного (начиная с 18 лет), получающего народную пенсию или по потере кормильца. Ходатайство следует подавать лицу, которое ходатайствует о получении пособия в первый раз. Заявление не надо подавать пенсионерам, которые в прошлом году пособие уже получили. Ходатайство подают за месяц или в месяц рождения. Пособие выплачивается раз в году со следующего календарного года после назначения пенсии.

Служба отдела социального обеспечения Хааберсти Тел. 640 4832; 640 4862.

## Таллинн будет и в этом году искать лучшего снегоуборочного аса

Горуправа Таллинна решила и этой зимой организовать ставший уже традиционным конкурс «Снегоуборочный ас».

Конкурсом «Снегоуборочный ас Таллинна» хотят отметить дворников, работающих в зимний период в квартирных товариществах и на частных территориях. Конкурс «Снегоуборочный ас Таллинна» продлится до 24 марта 2017 года.

Целью конкурса «Снегоуборочный ас Таллинна» является выяснение и признание образцовых дворников, работающих в квартирных товариществах Таллинна и на частных территориях, чьим заданием является уборка снега, устранение скользких поверхностей дороги, при отсутствии снега уборка мусора и листьев, а так же обеспечение безопасных условий для движения в зимний период. На конкурс снегоуборочного аса могут представлять кандидатов все жители города по электронному адресу своей районной управы. Кандидаты сами себя представлять не могут. Для проведения конкурса будет сформирована организационная комиссия, которая выберет среди кандидатов, представленных районными управами, самого примерного дворника и еще двоих образцовых дворников.

В прошлом году титул «Снегоуборочного аса Таллинна» завоевала дворник Эндла Трейал из квартирного товарищества «Мартна». Раньше дворники Хааберсти не получали титул лучшего снегоуборочного аса.

Дорогие жители Хааберсти!

Чествуйте дворников своего района и представляйте лучших кандидатов на конкурс.

## Дети резвились в городском зимнем лагере

Центр досуга Хааберсти организовал на зимних каникулах городской лагерь. Каждое утро в 9 часов собирались в молодежном центре Хааберсти 40 детей, которые вместе с молодежью работников приступали к захватывающей деятельности. Лагерь начался с общих игр и принятия общих договоренностей, как вести себя в лагере.

В течение недели дети смогли покататься на коньках в ледовом зале Шкода, поплескаться в Калеве СПА, позаниматься и мастерить в доме Мекторуи детском музее Мийа Милла. Состоялись для детей и танцевальные рабочие комнаты танцевальной студии KV Дапсеипоказательная тренировка по борьбе под руководством Мартина Пласера. Свободное время было заполнено в молодежном центре различными соревнованиями, рабочими комнатами и конечно, дискотекой.

Центр досуга Хааберсти организует городские лагеря на всех школьных каникулах. Стоимость лагеря 65€, в которые входит вся деятельность лагеря и раз в день горячее питание. Летом лагерные смены в июне и августе. Дополнительная информация: Eneli@haabersti.ee 53461636. Следующий лагерь состоится уже в марте. Ждем участвовать всех детей!

## Какумяэ 550

В 2017-ом году исполняется 550 лет с момента первого упоминания Какумяэ. «Народное Общество Какумяэ» устраивает в честь юбилея в корчме Кола выставку, в которой отражены различные этапы истории нашего родного края. Выставка «Какумяэ 550» дает при помощи фотографий и историй представление о жизни местного населения во время войн и мирного времени, а также о более позднем развитии региона.

Выставка будет открыта с 27 января до 19 апреля. Вход по музейному билету. Эрика Пейт

## Закончился Какумяэский турнир игр «Что? Где? Когда?»

21 декабря закончился начавшийся в сентябре турнир, состоящий из семи игр «Что? Где? Когда?». Через неделю в местном банкетном зале ресторана Tallekes & Pullikesе собирались 12 различных команд, в финале участвовали 7 лучших команд. Победила команда «Мнемоторнир», но и все другие команды показали острый ум и догадку.

Игру «Что? Где? Когда?» организовали Эрика Пейт и ресторатор Tallekes & Pullikes. Народное Общество Какумяэ

# Будет очень деятельный год

Марек Юргенсон

Старейшина Хааберсти



**Ж**ителям Хааберсти в новом году будет много поводов для радости. В Таллиннском городском бюджете заложены инвестиции на строительство дорог, на постройку детского сада на улице Веэрисе и на реновацию Социального центра.

## Самым большим объектом дорожного строительства является реконструкция перекрёстка Хааберсти

Реконструкции перекрёстка Хааберсти с нетерпением ждут как жители нашего района, так и соседи из волости Харку и Кейла. Мне приятно Вам сообщить, что Таллиннский коммунальный департамент включил реконструкцию перекрёстка Хааберсти в государственные поставки. Предложения принимаются до февраля.

Планируемое начало работ 2 мая и окончание запланировано на 28 сентября будущего года, выяснится от сообщения поставок.

Работы будут финансироваться за счет фонда Европейского Союза. В наступившем году на реконструкцию перекрёстка Хааберсти из городского бюджета Таллинна выделено 6,5 миллиона евро.

Реконструкция перекрёстка Хааберсти многоуровневый охватывает и строительство кругового перекрёстка со светофорами и 227 метрового виадукта через Палдиское шоссе. Одновременно будет реконструирован отрезок дороги Раннамыйза теэ на протяжении 1,1 км до улицы Лыука и отрезок Палдиского шоссе в 1,05 км от ули-

цы Мыйза до перспективного перекрёстка Пикалийва.

На дорожке для легкого движения будет построен 38метровый тоннель под Эхитаяте теэ и и под Палдиским шоссе будет построен 54метровый тоннель.

## Продолжится строительство дорожек для легкого движения

Дорожка для лёгкого движения от Эхитаяте теэ до пляжа Штротки длиной 2,6 км, которую построят на бывшей железнодорожной дамбе, соединит между собой дорожки для лёгкого движения Ляэне-Таллинна и Рокка аль Маре и пляжа Штротки. Дорожка для лёгкого движения, планируемая на старой железнодорожной дамбе соединит в одну систему дорожки для лёгкого движения Нымме, Мустамяэ и Ыйсмяэ, а так же тропинки для здоровья в Нымме и лесу Харку. Строительство дорожки для лёгкого движения от Эхитаяте теэ до пляжа Штротки является частью программы «Строительство дорожек для лёгкого движения в Таллинне на старых железнодорожных дамбах», которой обращают существенное внимание на создание зелёного коридора, который позволит людям передвигаться по городу вдаль от транспортного шума.

Продолжится объединение дорожек для лёгкого движения волостей Сауэ и Харку с Таллинном. В прошлом году был построен отрезок дорожки для лёгкого движения вдоль Палдиского шоссе от Ярвеотса теэ до Ярвекалда теэ. В этом году продлят дорожки для лёгкого движения на 1,9 километров до улицы Телеторни, что соединит дорожки для лёгкого движения волостей Сауэ и Харку с Таллинном.

## На Какумяэ теэ и на улице Рэйме будут построены пешеходные дорожки.

На Какумяэ теэ будет построена пешеходная дорожка на отрезке от улицы Ланди до улицы Соолахе. Улица Рэйме получит от-

сутствующую пешеходную дорожку от улицы Сильму до пляжа Какумяэ. Направляющимся на пляж отдыхающим не надо будет больше лавировать между машинами.

## Началось долгожданное строительство детского сада на улице Веэрисе.

Детский сад на улице Веэрисе в Какумяэ строит АО Ehitus5ECO. Детский сад должен быть готов к концу августа следующего года. По словам члена правления АО Марго Падар сейчас идет подготовка строительной площадки. Составляются и рабочие чертежи. Работы идут по графику и молодые семьи не должны беспокоиться, что детский сад не будет готов к сроку.

Одним из приоритетов районной управы Хааберсти является по возможности обеспечить жителей оказанием важнейших услуг как можно ближе к дому.

## Подумали и об организации мероприятий для развлечения.

Для организации традиционных концертов весна и осень в Хааберсти около Ыйсмяэского пруда будет построена стационарная сцена для артистов. Для зрителей на бетонных основаниях будут построены скамейки. Будет решена и проблема электроснабжения звуковой техники, чтобы не пришлось больше использовать генераторы.

## Пожилых людей обрадует реновация социального центра Хааберсти.

Наш социальный центр на самом деле находится в очень плохом состоянии и требует ремонта. Помещения детской комнаты хоть и привели в прошлом году в порядок, но ремонт необходим во всём центре целиком. Благодаря куратору социальной сферы вице-мэру Таллинна Мерике Мартинсон горуправа заложила средства для реновации помещений социального центра и строительству вентиляции

# Для Таллинна будет хороший год

Калев Калло

председатель административного совета Хааберсти, председатель Таллиннского горсобрания



**В**от и наступил 2017 год, который по восточному календарю носит название год Огненного Петуха. Предсказатели считают, огненная стихия этого символа и непредсказуемый, даже воинственный характер, могут привнести в жизнь людей много непредсказуемых событий. Особенно хорошим год будет для тех, кто не привык лениться, потому что любящий сверкать Петух придаст ускорения и удачи, чтобы дела удались, если ради этого человек сам будет трудиться. Верить или не верить таким предсказаниям, это личное дело каждого, но естественно, что знание, того, что звёзды расположены к предпринимательству, придает воодушевления и рвения.

Как и было обещано, 22 декабря Таллиннского горсобрание на своем последнем заседании приняло бюджет города на 2017 год, который по сравнению с прошлым годом вырос почти на 10 процентов. То, что год для столицы будет деятельным, прежде всего показывает объем инвестиций, который составляет чуть более 166 миллионов евро. Имеем дело с очень мощным сообщением, имеем дело с бюджетом инвестиций, которым существенно изменим городскую среду в лучшую сторону.

2017 год будет важным и по другим соображениям. Вступившее в должность в

конце ноября прошлого года правительство Юри Ратаса начнет свой первый полноценный год, с июля месяца Эстония будет председательствовать в Европейском Союзе и 15 октября состоятся выборы в местные органы самоуправления.

Изменения в коалиции Тоомпеа уже дало уверенность, что к местным самоуправлениям начнут относиться как к партнерам государства, а не как к подчиненным. Событие, которое выражает новую политику, прошло в конце декабря, когда Премьер министр, министр финансов и министр предпринимательства все вместе посетили с представителями Таллинна Городской холл и подтвердили, что с большим проектом пойдут дальше. Это показывает принципиальное изменение отношения и дает положительный сигнал и для будущего. Реконструкция Горхолла в Центр конференций приведет в Таллинн и Эстонию в этой сфере бизнеса на карту мира и даст толчок развитию экономики. Известная фирма аудиторов Ernst & Young нашла в соответствующем анализе, что планируемый Центр конференций дал бы государству прибыль в виде налогов более 5 млн. евро и дополнительно 18,5 млн. евро.

С июля до декабря будет Эстония председательствовать в Европейском Союзе, что для государства является серьезным вызовом. Всего ожидается в Эстонии около 30 000 зарубежных гостей и центром событий будет один из самых больших объектов инвестиций Таллинна за последнее время Культурный котёл.

Первым содержательным испытанием председательства Эстонии будет конфе-

ренция Комитета Регионов ЕС, Комиссии Окружающей среды, изменений климата и энергетики, членом которого является и автор статьи (представляющий орган самоуправления), которая состоится в Таллинне с 3 по 4 июля. Известная конференция приведет сюда 120 участников со всей Европы для обсуждения проблем экономики энергии, так называемых зеленых и умных городов. Поскольку один из членов комиссии входит и в состав жюри конкурса «Зелёная столица Европы», на титул которого Таллинн в 2019 году опять претендует, позволит конференция ENVE представить нам свои достижения в сфере охраны окружающей среды. Будь это бесплатный общественный транспорт или обеспечение города топливом почти полностью из восстанавливаемой энергии.

Нынешний состав Таллиннского горсобрания выходит на свою прямую, восьмому составу осталось для работы еще 10 месяцев. В День герба Таллинна сказал членом горсобрания, чтобы эти месяцы прошли в содержательных дебатах и с пользой для жителей Таллинна. Оппозиция делает свою работу, и коалиция делает свою работу. Окончательную оценку тому, проделана работа хорошо или плохо, дадут избиратели 15 октября.

2017 год будет для Таллинна хорошим годом. Количество жителей растет, приток населения положительный, и возвышающиеся над городом краны дают знать, что жизнь в столице продолжает развиваться. Желаю всем жителям Хааберсти и всем другим жителям столицы успешного Нового года и исполнения всех желаний.



Внутренний двор по Пикалийа 90.

**В 2017 году квартирные товарищества вновь смогут ходатайствовать о финансовой поддержке для приведения дворов в порядок. В Таллинском городском бюджете для приведения дворов в порядок выделено 502 500 евро. Ходатайства принимаются до 1 марта 2017 г.**

Город Таллинн стал поддерживать квартирные товарищества в плане приведения дворов в порядок с 2005 года, когда 90 квартирных товариществ получили поддержку на приведение своих дворов в порядок 10 млн. крон. Из-за большой заинтересованности квартирных товариществ решили продолжить совместную работу, и 27 марта 2006 года вошел в силу указ Таллиннской горуправы, которым в рамках проекта «Приведем дворы в порядок» был принят порядок финансирования квартирных товариществ.

Таллиннская горуправа указом № 78 от 19 декабря 2012 года приняла в рамках проекта «Приведем дворы в порядок» новую редак-

цию с изменениями и дополнениями указа о порядке финансирования квартирных товариществ.

Квартирные товарищества могут ходатайствовать о получении поддержки от города на следующую деятельность: для строительства и ремонта проезжей дороги и пешеходных дорожек перед домом; для строительства парковки, домика для мусора или установки или улучшения мусорных контейнеров; для решения проблем сточных вод во дворе; для строительства или улучшения зоны отдыха или зеленой зоны; для посадки деревьев; строительства игровой или спортивной площадки; для освещения улицы, установки заборов или ограждений, в том числе и установки шлагбаумов, для реконструкции или сноса находящихся во дворе подсобных помещений и для строительства домиков или парковок для велосипедов.

Новым является возможность ходатайства пособия для установки охранных ка-

### В 2016 году получили пособие следующие квартирные товарищества Хааберсти:

- КТ Пикалийа 90 для приведения в порядок земельного участка, для установки освещения и стола для настольного тенниса;
- КТ Варбола для установки камер наблюдения и установки границ зеленых травяных площадок;
- КТ Туулепойсид для строительства ограничительного забора;
- КТ Ыйсмяэ теэ 113 для строительства домика для мусора; ;
- КТ Ыйсмяэ теэ 122 для установки охранных камер;
- КТ Ярвотса 9 для приведения в порядок проезжей дороги перед домом

мер и для создания суперграфики (настенная живопись).

В рамках проекта «Приведем дворы в порядок» в 2017 году для получения пособий необходимо квартирным товариществам подать в районную управу Хааберсти соответствующее по форме заявление вместе с приложением требуемых сумм и описанием планируемых работ и по крайней мере 3 ценовых предложения на проведение требуемых работ. У квартирных товариществ в соответствии с указом есть право на получение поддержки от города до 70% стоимости проекта. Максимальная величина пособия обозначена в размере 15980 евро в год и в размере 39950 евро на три года. Пособие выплачивается на основе декларации о расходах и после контроля проведенных работ. Более точная информация о ходатайствах для получения пособия опубликована на домашней страничке Таллинна: <http://www.tallinn.ee/hooavidkorda/>

## Зимнее кафе в Мустыйэ

Общество Вескиметса-Мустыйэ организовало 8 января первый день зимнего кафе. День кафе посетил и старейшина Хааберсти Марек Юргенсон. В кафе говорили о проблемах района, и прежде всего, об отсутствии пешеходных дорожек.

Марек Юргенсон и местные жители были одного мнения, что в самые кратчайшие сроки следует построить пешеходную дорожку на улице Вескиметса, которая стала транзитной улицей, и где пешеходам очень опасно передвигаться. Решение о строительстве дорожки для легкого

движения на старой дамбе железной дороги было для жителей поселения очень хорошей новостью. Районная управа построит в этом году в районе Мустыйэ новую игровую площадку.

Место расположения игровой площадки будет согласовано с обществом поселения. Общество поселенцев передало старейшине свои предложения, как изменить среду обитания Вескиметса-Мустыйэ в лучшую сторону. Следующая встреча с членами общества поселенцев будет уже в конце января.



На фото слева: Члены и организаторы Общества Вескиметса-Мустыйэ Анне Куллер, Икко Леэ, Лиина Леэ и Марек Юргенсон

### МЕРОПРИЯТИЯ БИБЛИОТЕКИ НУРМЕНУКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ

**БИБЛИОТЕЧНЫЙ ЧАС ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ДЕТЕЙ НА ЭСТОНСКОМ ЯЗЫКЕ**  
В каждый второй четверг месяца в 15.00 ждем детей до 2 лет вместе с родителями в библиотеке. Поговорим о том, как детей уже с раннего детства приучить любить и читать книги, дадим обзор того, чем можно с детьми в библиотеке заняться. Представим книги и журналы, которые говорят о развитии детей, о воспитании, о здоровом питании и т.д. Родители, которые еще не ходили за книгой «Маленькое дерево», смогут получить эту детскую книгу во время библиотечного часа. Следующие встречи состоятся 9 февраля и 9 марта.

### ДЕТСКИЙ КЛУБ «ЛЮБИТЕЛИ КНИГ»

(на русском яз.)

Ждем детей с 1 по 4 класс в каждую третью субботу месяца в 11.00. Познакомимся с литературными новинками, поделимся впечатлениями о прочитанном, вместе будем читать захватывающие книги. Следующие встречи 18 февраля и 18 марта.

Эхитайте теэ 109а/2 (IV этаж Центра досуга Ыйсмяэ). Тел. 683 0980  
Открыто: Вт.- Пятн. с 11 до 20, Суб. с 10 до 17, Воскр., Пон. – закрыто.

## Роботы - пчелки в учебной работе

Кайа Пийпуу

Педагог детского сада Нурменуку

Благодаря Таллинскому департаменту образования получил и детский сад Нурменуку замечательные комплекты пчелок Bee-Bot. В одном комплекте шесть роботов-пчелок вместе с подставкой для зарядки и двумя учебными матами.

Программируемый робот-пчелка Bee-Bot очень хорошее средство для обучения детей, делая процесс обучения в захватывающим и разнообразным. При помощи Bee-Bot можно провести деятельность в разных областях, создавая и добавляя к уже существующим учебным матам свои учебные материалы на различные темы.

Bee-Bot роботы являются и очень хорошим средством для обучения детей в игровой форме основам программирования. Роботу можно вне-



Кайа Пийпуу обучает ребят как использовать роботов

сти при помощи семи кнопок до 40 распоряжений движения.

Роботы-пчелки Bee-bot помогают развивать в детях последовательность, навыки совместной работы, точность, логическое и техническое мышление, искать связи причин и следствий и искать решения проблем.

Мы счастливы, что получили таких замечательных роботов-пчелок, которые станут нашими хорошими и большими друзьями в учебном процессе.

### Молодежный центр Хааберсти

Адрес: Ыйсмяэ теэ88А (остановка Мезлеспеа). Открыт: с понедельника по пятницу с 14.00 до 20.00. Телефон: 5309 0808. Э-почта: info@haabersti.ee. Социальный центр Хааберсти

#### ЯНВАРЬ

**20.01 в 16.00 – Кафе английского языка.** Ты боишься общаться с иностранцами? Ты хочешь, чтобы у тебя были друзья за границей? Ты знаешь английский язык или хочешь его развивать? Сделаем это вместе! Кружок для участников бесплатный.

**23.01 в 16.00 – Танцевальный кружок.** Заставим бедра двигаться, знакомая с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться в молодежном центре.

**23.01 в 17.00 – Художественный кружок.** Кружок предназначен для молодежи в возрасте от 7 до 16 лет и для всех участников бесплатный.

**24.01 в 16.00 – Кружок рукоделия.** Будем шить, вязать на спицах и крючком! Кружок для всех участников бесплатный.

**25.01 в 17.00 – Золотое руно.** Игра «Что? Где? Когда?» в формате знаменитой телепередачи. Молодежь будет предлагать в течение недели темы, из числа которых молодежные работники выберут одну определенную тему, по которой и будет проходить игра недели. Соревнование будет проходить в двух возрастных группах. В 17.00 начнут молодые до 13 лет и в 17.30 начнет молодежь с 14 лет и старше.

**27.01 в 16.00 – Кафе английского языка.**

**30.01 в 16.00 – Танцевальный кружок.**

**30.01 в 17.00 – Художественный кружок.**

**31.01 в 16.00 – Кружок рукоделия.**

#### ФЕВРАЛЬ

**1.02 в 17.00 – Кулинарный кружок**

**3.02 в 16.00 – Кафе английского языка.**

**С 6.02 по 10.02 – неделя 112.** На этой неделе расскажем и напомним детям значения номера 112 и о том, как надо вести себя в случае опасности. В течение всей недели работники Молодежного центра Хааберсти посетят детские сады района и проведут с детьми различные захватывающие мероприятия. Деятельность такого же плана будет проходить в молодежном центре.

**6.02 в 16.00 – Танцевальный кружок.**

**6.02 в 17.00 – Художественный кружок.**

**7.02 в 16.00 – Кружок рукоделия.**

**8.02 в 17.00 – Золотое руно.**

**10.02 в 16.00 – Кафе английского языка.**

**13.02 в 16.00 – Танцевальный кружок.**

**13.02 в 17.00 – Художественный кружок.**

**14.02 в 15.00 – День друга.** Будем мастерить классные открытки и подарки для своих друзей и приятно проведем вместе время.

**14.02 в 16.00 – Кружок рукоделия.**

**15.02 в 17.00 – Кулинарный кружок**

**16 и 17.02 – Дни турнира.** В течение двух дней состоятся различные турниры. Молодежь померяется силами в настольном футболе, в настольном теннисе различных настольных играх. Дополнительная информация: kevin@haabersti.ee или по телефону 53090808

**17.02 в 16.00 – Кафе английского языка.**

**Молодежный фонд –** Молодежный центр Хааберсти основал фонд, где молодежь может ходатайствовать о получении поддержки для проведения мероприятий, для деятельности и проектов. Если у тебя есть хорошие идеи, и ты нуждаешься в помощи, тогда наберись смелости и свяжись с нами: info@haabersti.ee

### Социальный центр Хааберсти

**25 января в 14.00 Будем петь и танцевать вместе со своими.** Выступают Клуб песни (руководитель Катрин Кеэрма) и танцоры клуба сениоров Карикакар (руководитель Эви Томингас).

**1 февраля в 14.00 Открытие выставки графических рисунков Марьям Тамме «Узоры подсознания».**

**2 февраля в 13.00 Спортивный день** (в зале), индивидуальные соревнования для женщин и мужчин.

**8 февраля в 14.00 Международный день родного языка,** о финно-угорских языках расскажет Яан Прозес. Концерт действующего в Эстонии хора Украины.

**10 февраля в 12.30 Лекция на тему: «Откуда берутся болезни?»** (на русском языке). Продукция лавки «Сибирское здоровье» - из сибирских растений и мудрость шаманов.

**15 февраля в 14. День друга,** выступает Ныммеский детский фольклорный кружок. Лотерея - выигрывает каждая лотерея!

**22 февраля в 14.00 Отмечаем день рождения репубрики.** Приветствия с Тоомпеа. Выступает ансамбль мальчиков «Хяэлемуре» и ансамбль девочек Esinevad poisteansambel «Зхиуи» из Ыйсмяэской гимназии.

**28 февраля в 14.00 Масленица.** Масленичные шутки и еда, гармошка и танцы!

### День консультации слабослышащих Хааберсти

На социальном центре Хааберсти, Ыйсмяэ теэ 24 в пятницу 27.1.2017 в 12 часов.

● Мы даем слабослышащим необходимые рекомендации по выбору средств слуховых аудиоаппаратов, приборов коммуникации и их использования.

Более подробная информация: Maie Tarma-Kibin (руководитель) 657 9872 Kaarel Saluste (Kadrimardi OÜ) 511 5340



## Спешите делать добро

Юлия Бандура  
организатор по интересам  
Русская гимназия Хааберсти

Русская гимназия Хааберсти внесла свой вклад в серию мероприятий нового 2017 года, который объявлен Министерством культуры Эстонии годом детской и молодежной культуры, организовав в канун новогодних и рождественских праздников благотворительную ярмарку, детские праздники и Неделю творческих предметов.

На школьной ярмарке ребята предлагали новогодние украшения и угощения, сделанные собственными руками. Полученные средства перечислены в фонд помощи нуждающимся де-

тям «Заметь и помоги». На уроках труда и рисования под руководством Александра Щербины и Светланы Кочегаровой ученики приготовили новогодние украшения и разместили их на первом этаже школы.

Ученики младших классов посетили мастер-классы по изготовлению рождественского печенья. На переменах и на уроках музыки ученики исполнили рождественские и новогодние песни с Ириной Бляшкиной и Марией Шнуровой. Участники кружка по игре на флейте продемонстрировали свои умения, путешествуя по кабинетам с выступлениями. Ученики 1-3 классов участвовали в веселых эстафетах: отнесли письмо Деду Морозу, катались на оленях, упаковали подарки и нарядили ёлку. Эстафеты организовали учителя Игорь Архипов, Айво Эркмаа и Надежда Пахомова.

Куплю значки и медали периода ЭССР, особенно интересуют значки эстонских предприятий и значки выпускников школ. Телефон: 602 0906 или 501 1628, Тим.

Дрова: неупакованные, в контейнере, всевозможные. Брикет. Перегрелый навоз 30 кг. Квитанция. Ферма-Таммару. Тел 523 8852.

## ТАЛЛИНСКОМУ ЫЙСМЯЭСКОМУ РУССКОМУ ЛИЦЕЮ – 40 ЛЕТ!

Таллинский Ыйсмяэский русский лицей (бывшая средняя школа №40) приглашает выпускников на праздничную встречу, которая состоится 3 февраля 2017 года.

Начало мероприятия в 14:00.

В программе: товарищеский матч по волейболу, экскурсия по школе, праздничный концерт, встреча с учителями, фотовыставка.

Мероприятие пройдет в стенах школы по адресу:

Õismäe tee, 28.

Двери школы будут открыты до 20:00.

Будем рады видеть всех вас!

Регистрация: <http://www.tovl.tln.edu.ee/>

# R66

AUTOKESKUS

Адрес: Лоога, 2  
Палдиское шоссе, 127  
Таллинн  
Тел.: 677 3404  
[www.R66.ee](http://www.R66.ee)

Бронируйте время прямо сейчас:



С уважением,  
Айн Бёклер

Тел: 6 773 404  
Эл. почта: [R66@R66.ee](mailto:R66@R66.ee)

Предложение действительно при предъявлении этого купона!

(Вырежьте купон и предъявите его, когда привезете машину)

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ДО 28. ФЕВРАЛЯ 2017

# VÄVARARS

СПЕЦИАЛИСТ ПО ШТОРАМ –  
ПОСЕТИ НАШИ ВЫСТАВКИ ШТОР!

НОВЫЙ Е-МАГАЗИН  
[WWW.VAVARS.EU](http://WWW.VAVARS.EU)

**НОВЫЙ ТОВАР!**  
Самый дешевый  
в Эстонии!

ВСЕ  
ГАРДИНЫ

– 20 % kuni – 40 %

RIIDED  
-30 %!

ГАРДИНЫ \* ТКАНИ \* ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ \*  
ВСЁ ДЛЯ РУКОДЕЛИЯ \* МОДНАЯ ОДЕЖДА \* БИЖУТЕРИЯ

**ОСОБОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!**

При предоставлении этого рекламного купона –  
скидка 10% от стоимости покупки! **НОВЫЕ ШАРФЫ 5 €**

**НОВАЯ БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА ГАРДИН –  
ПОШИВ ГАРДИН И ДИЗАЙН**

**ЖДЁМ ВАС В НАШИХ МАГАЗИНАХ**

В Ыйсмяэ – ул. Ыйсмяэ, 107А, торговый центр Ярвеотса, II этаж  
В Ласнамяэ – ул. Махтра, 1, торговый центр Мустакиви, II этаж

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

## ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ЛЮДЕЙ С „ОСОБЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ“

**ПРОДАЖА – ПРОКАТ – КОНСУЛЬТАЦИИ**

Продажа и прокат вспомогательных  
средств  
с личной картой вспомогательных средств  
на льготных условиях.

Выбору подлежат: инвалидные коляски,  
рулаторы,  
костыли, пелёнки, спецкровати,  
вспомогательные средства для туалетов и  
ванных комнат.

Адрес:  
Эхитаяте теэ 109б  
(Центр Нурменуку)  
Телефон: 5697 1088  
[www.invaabivahendid.ee](http://www.invaabivahendid.ee)